

## Carbocoat 8239

Carbocoat 8239 is a quick-drying, zero-HAPs universal alkyd primer developed for accelerated shop throughput and job site flexibility. Suitable for application to steel, iron, and other metals, and rated for both interior and exterior surfaces.

## For aggressive schedules

Carbocoat 8239 dries fast, reducing steel members' dwell time in the fab shop and eliminating a common project bottleneck. Accelerated pace of delivery suits aggressive construction schedules.

## Widely compatible

As a universal primer, Carbocoat 8239 is widely compatible with other alkyd, epoxy, polyurethane, and other topcoats. Flexible formula does not force specifiers into narrow range of topcoat options.

## Shop coat primer with exterior durability

Carbocoat is suitable for both interior and exterior use, simplifying material sourcing and eliminating bottlenecks caused by waiting until structures are enclosed before painting.



Structural steel members are shown in a laydown area following application of Carbocoat 8239 (Gray 0700) prior to delivery to a construction site in Tennessee. Fast-drying properties meant that beams could quickly be loaded onto trucks without the small laydown area running out of space and causing delays.



A structural steel component is shown in a staging area following application of Carbocoat 8239 in Red 0500. Other available colors are Gray 0700 and White A881.



Carboline Headquarters

2150 Scheutz Road St. Louis, MO 63146 +1-314-644-1000



